

NEBRASKA.

— To už aby Píttel Lidu z kůza vylétil! Teď už zase nalezi slato blíž Beatrice!

— U Fremont utopil se při koupání v Baldingově jezere stiletý hoch jménem Newton.

— V Pleasant Dale dostavena byla minulý týden mäslovna a počne se v ní v pñtých dnech pracovat.

— V Beatrice zadala žalobu M. J. Butlerová proti š hostinským o \$5,000 náhrady, za to, že prý její muž vše propil a konečně se zbláznil.

— Ve středu m. t. zabit byl bleskem George Kessler u Ashland. Byl ve voze s nohem, když byl bleskem zasazen a koně omráčeni, ale hochovi nestalo se nic.

— Neshoda mezi hostinskými a městskou radou v Howella je odklizená. Městská rada snížila license na \$500 a mimo to uložila \$150 živnostenské daně a hostinští se tím spokojili.

— U Adella přišel o život mladík jménem A. Dalaney. Týž žil o samotě a trpěl padoucností. Má se za to, že v návalu téže povallil hofec lampu, od kteréž vzňal se dým a v něm mladík uhořel.

— Blíže Nehawka válel role 14ti letý hoch Josef Shradera, když válec náhle narazil na pñez, čmž hoch svržen byl do předu a válec přes něj se převallil, rozmačkal jej tak, že zůstal na místě mrtev.

— U Humboldt popichán byl v sobotu večer při taneční jedné zábavě Andrew Gingery Clyde Johnsonem a sice zasazeno mu do prsou osm těžkých ran. Utočník nebyl dosud zatčen.

— Zahradník Jan Svoboda ve Schuyler byl vzat v minulých dnech ve vyšetřování, zdali má zdravý rozum, neboť počíná si velice výstředně. Tento týden bude o jeho duševním stavu rozhodnuto.

— Guverner Holcomb učinil dotaz u guvernera texasského, zdali postižený cyklonem u Sherman pomoci potřebují a obdržel odpověď, že bude vitanou. Mayor T. S. Clarkson z Omahy byl ustanoven za sběratele podpory.

— Na Rock Islandské dráze jižně od South Omahy přejel byl vlakem minulý úterek neznámý člověk a umrcen. Dle dopisu u něho nalezeného má se za to, že jméno jeho bylo George Dublin a že pochází z Nebraska City.

— V Peru odbývala se minulou středu schůze, kteréž zúčastnili se občané i studující učitelského ústavu tamnějšého a v kteréž přijaty byly resoluce, protestující proti sesazení řiditele ústavu Nortona a prohlášení sesazení jeho za politický gejmek.

— Henry Walker, bydlící nedaleko Broken-Bow, pokusil se v neděli o zavraždění manželky své, s kterou již po delší dobu v neustlých svárech žil. Střelil po ní třikráte z revolveru a jednou z kul spůsobeno jí poranění smrtelné. Nalezá se za mřížemi.

— Navyzpytatelný jsou cesty spravedlnosti. V Beatrice sazen byl minulý týden Louis Zimmeman pro zavraždění poštmistra Grahama z Bower a porota uznala jej neviným. Jeho spoluvinník, který mu pomáhal, byl odvezen na deset roků do káznice. Když dělají dva jedno, není to jedno!

— Ve Wahoo Wasp se dočítáme, že český presbyteriánský kostel 6 mil jižně od Wahoo zasazen byl v pátek týden bleskem a shořel. Máme za to, že tčce se to kostela, o němž minule jsme zmínku učinili dle tel. zpráv z Weston, že valně bleskem postižen či bacil snad hrom do obou?

— Česká svobodomyšlná škola založená v Du Bois, Neb., před nedávnem skvětlá a zřetelá utčeno a mezi rodáky tamnějšými panuje značné nadšení pro ni. Žáků navštívuje již škola 34 a ještě se přihlašují. Školní plat jest velice nízký, pouze 15 centů měsíčně, tak že umožněno jest všem rodičům poskytnouti svým dětkám vzdělání v její mateřské.

— Jak se dočítáme v časopisech ze Saline county, jest tam navrhovan pan J. W. Ingles, obchodník a Pleasant Hill, za kandidáta pro poslancevci do sněmu. Máme potěšení ztati osobně pana Inglesa již po 23 roků a jeme přesvědčeni, že jest mužem pozitivním a svědomitým, jakož i schopným a proto myslíme, že by voličstvo Salinské nemělo lepšího zástupce ve sněmu, nežli jest pan Ingles. Doufáme, že pan Ingles bude se o úřad ten ucházeti a že dostane se mu nerozdílné podpory.

— Blíže Brainard nalezen byl v pondělí týden zavražděný Adolf Kavalec, máje lebku rozbitou. Kdo jest vrahem, neví se. Vlak panuje pověst, že snad byl zavražděn z pomsty. Před dvěmi lety totiž zasáhl sám mladíkovi, jménem Kastl, ránu, již byl tomuto zlomen vaz, tak že zůstal na místě mrtev. Byl tehdy vzat ve vazbu a vyšetřován, ale neuznán viným a propuštěn na svobodu.

— Z Linwood se nám zděluje, že z minulého pátku na sobotu uhořel blesk za prudké bouře, do koňské stáje F. Růžičky a škoda tím způsobená obnáší asi \$1,000. — Žalostnou telegrafickou zprávou obdržela rodina všeobecně váženého a oblibného Pana V. Sedlického, že jeho deera v Oklahomně bydlící se pomátla na rozumu. Manželka pana Sedlického okamžitě jela na místo žalu. Co ubohou ženu přivedlo do onoho pástavení, zdělim později. Zpravodaj.

— Okresní komisaři v Colfax Co. zjednali bývalého příručího pokladníka F. E. Moore, aby vzhotovil seznam dlužních daní a nad tím lamentující demokratické a populistické časopisy. Quill píše mezi jiným, "Z toho si mohou občané vzíti naučení a to jest, že jsme volili rok po roce lidí za pokladníky, kteří se nejen k úřadu tam nehodili, ale byli vůbec neschopni". — Ejhle! Když schopný Moore byl minulý podzim kandidátem pro úřad ten, tehdy demokratické a populistické listy o tom nevěděly, že je nejschopnějším ze všech navržených, ale teď pokrytecky kroutí očima a lomí rukama, že lid nevolí ty pravé lidi. Kdyby Quill vzal sám sebe za ucho a vykřikl si proto, že Moorea nepodporoval, měl by jednoho z těch pravých vinníků v pasti.

— O stavu osení podána byla statistickou úřadovnou zpráva za týden končící dnem 18. května jak následuje: Týden byl chladný, a zamračený; temperatura byla tři stupně pod průměr a ku konci týdne objevily se mrazky, kteréž však nespůsobily škodu, leda v některých nejsevernějších částech. Deště spadlo velmi hojně ve východní třetině státu, tak že místy měl spád až šest palců. V západní části státu spadly jen lehčí deště. Práce polní pokročila jen nepatrně ve východní části státu následkem neustálých deštů a vlhkosti půdy. V jižních okresech ještě není všechna kukufice nasázena. Ve střední části státu pokročily práce lépe, avšak také posud sázení kukufice není skončeno a něco půdy musí být ještě zoranó. Ranně sázená kukufice po státu jest skoro vesměs vzhůra a ovorávání započalo ve východních, středních i jižních okresech. Něco kukufice bude muset být sázeno znovu následkem vyplavení deštěm a vlhkostí půdy. Drobno obilí rostlo dobře a ve východní části státu má zrůst bujný. Žito se

vždy metá a v jižních okresech počíná se již pñnice mstatí. Obilí kñnice, kteréž počaly trochu škoditi byly po většně zničeny silnými lijáky. Tráva a vojštěka rostou líle a v některých případech jsou dost vysokými k sečení sena. Ovoce trochu utrpělo následkem silných větrů a teplého počátku počátkem tčj lnc.

— Dovolují si tímto oznámiti et. obecenstvu v Morse Bluffs a okolí, že jsem pojistivcem jednatelém společnosti proti krupobití. Pojišťuji od \$5.00 do \$10.00 akr při rátě 5% neb za 50 c. akr na \$10.00 pojistného. Krajan pan John Misera v Morse Bluffs, Neb., jest též oprávněn pojistky vystavovatí a krajane mohou se naň s důvěrou obrátiti. Doufaje v příleži et. obecenstva, znamenám se s áctem J. W. Dally, pokladník banky Morse Bluffs.

— V republikánské státní konvenci bude navrženo pro úřad státního auditora též jméno Hon. John Van Deyn ze Saline Co. a doufáme s námi četní naši čtenáři, jenž p. Van Deyna znají, že nominace do sáhne. Pan Van Deyn jest starým osadníkem okresu Saline již po více než 25 roků a znám jest proto osobně skoro každému z našich tamnějších čtenářů. A kdo jej zná, každý ví, že sotva nalezi by se muž toho úřadu schopnější a v každém ohledu dokonalejší. John zastával různé úřadní povinnosti, různé okresní úřady, byl též poslancem ve státním sněmu a jednal vždy svědomitě a k uspokojení voličů, svých spolutččanů. Mluvíme z vlastního poznání, neboť máme potěšení znáti Johna po minulých 23 roků a pozorovali jsme působení jeho po celou tu dobu a proto přejeme sobě vše, aby se mu navržen v konvenci dostalo a doufáme, že naši čtenáři po celém státě budou k tomu cflí působiti.

— O nevyhověnější půjčky na farmy dojdete si k M. D. Cameronovi ve Schuyler, Neb. Můžete splatiti jakoukoliv částku kdykoliv. Ondříte peníze v tčjž den, kdy jsou listiny vyhotoveny. 50tf

— Dr G. P. Clements, zkušený lékař a ranhojič, Clarkson, Neb. 1—xm6

— Zdá se, jakoby Wisconsin byl určen k tomu státu se zálbeným státem Čechů. Některé z našich největších a prospřavajících osad v Americe nalezají se v tomto státu a tisíce Čechů stěhuje se tam ročně ze západu, Jihu, i východu. Kdo by se o to zajímal, může dostati knihy a mapy, pozemky v tomto státu popisující, když dopíše na K. Rosholt, Eau Claire, Wis., jehož oznámka nalézá se na jiné straně tohoto listu. 6—4

Mají rádi americké zlato.

Státní odbor obdržel zprávu od generálního konsula našeho, Karla, z Petrohradu ohledně množství amerického zlata, kteréž v státní pokladně ruské se nalézá. Pan Karel ve zprávě své uvádí, že počátkem ledna viděl v pokladně státní za \$30,769,115 amerického zlata. Pozván totiž byl zároveň s ostatními konsuly býti přítomnu přenosu za 50 milionů rublů ve zlatě z pokladnice státní do banky vládní, kdež obnosu tohoto k vřněně papírových rublů zapotřebí bylo. Co do množství peazě zlatých stály Spojené Státy v řadě první, neboť bylo v přenosu tom za 14,371,756 rublů amerických pěti-dolarů, načež přišly zlaté japonské yens, jejichž bylo tam za 1,678,519 rublů, a anglických liber šterlingů tam bylo sotva za million rublů. Mimo toho uká záno konsulu našemu 3,933,923 kusů zlatých pětidolarů, v hodnotě 25,462,945 rublů. Když konsul tázal se, kterak k tak velkému množství amerického zlata vláda ruská přišla, řečeno mu předsedou banku, že skoupeno na peněžních trzích berlínských, pařížských a londýnských.

* V Bay City, Mich., zatčen byl polský kněz Matkovski, jsa obviněn z pokusu násilí na 14leté Martě Cwinklůské.

Nyní jest doba

JARNÍCH NEMOCÍ

Užívejte Dr. August Koenige

HAMBURGER TROPFEN

Jste unaveni, ospalí, trpíte nezávinností, nechutí k jídlu, postrádáním energie, nervosním bolem hlavy!

Užívejte tyto kapky, účinkují na játra a odstraňují vše tou měrou, až budete opět zdraví a šťastní.

'QUEEN' královna koňských pohrabovačů

Královna koňských pohrabovačů



Těž hotovíme p.ub., p. r.eky a jiné p. u. nářadí.

DAVID BRADLEY MFG. CO., Bradley, Ill.

GRAND PRIZE.

Watch FREE WIND



Abychom učinili počátek v prodávání zboží, začlámeme s první objednávkou naše \$5.00, hodinky vřin, zvěně natanovač hodinky pro ženský a dámský stříbra, jed zvěřiti i uvnitř kryto jest likarátovým zlatem, a opatřené pěkným niklovým strojkem — drží čas spolehlivě — zaručeno na 10 roků; dále úbor postříbených žejových šifek, \$2.00; tčpýtel se Java diamantovou nápraní jehlicí, \$2.00; 1 pravou pěnóvku, \$1.50, likarátový posazený řetěz s ozdobou, \$1.50, samičinné pero, \$1.50, pěkný kapsený nůž s 3 žejlákami, 7oc, 1 ústnice s India diamanty, \$1.75, lesna budnička našich nejlepších Henry Clay doutníků, \$2.50. Vše toto začlámeme vám po C. O. D. k prohibičniti, když budete spokojeni, zaplatíte pouze \$1.49 a dovoz a je vše vaše. Vyzvedněte balíček v brzku a požádejte převoziti. Prodajem našeho zboží vyděláte peníze. **INSURANCE WHOLESALE JEWELRY CO., United States Express Building, Chicago, Ill.** 177im

Zprávy osobní.

— Ve čtvrtek vrátili se z Idaho pan Josef Slezák z Iowa City a pan Mach ze Cedar Rapids, v průvodu pana J. Egermayera. Jak jsme od nich zvěděli, činila na ně krajina velmi přiznivý dojem a jsou přesvědčeni o její velké budoucnosti a proto také oba pánové si tam zakoupili, pan Slezák 230 akrů pozemku a něco majetku městského, pan Mach pak koupil 160 akrů a majetek městský. Jestě nikdo, jenž Market Lake navštívil a poměry tam seznal, nevracel se z krajiny té neuspokojen a jest tedy jisto, že osadu tam založenou očekává velká budoucnost.

— Pan Pavlíček od Wilber vracel se v úterý z Minnesoty k domovu. Byl v okolí Pine City asi měsíc, avšak neučinilo naň příliš dobrý dojem. Mají letos také příliš mnoho deštů a jelikož jsou tam nízi ny, stojí příliš mnoho vody. Krajina k jihozápadu od Pine City jest prý lepší, ale k východu a severovýchodu, ty třídolarové pozemky, za mnoho nestojí. V Pine City jest prý též jeden český trhan či agent, který již několik důvěřivých krajanů, jenž mu peníze svéřili, napálil a dlužno prý jednati s ním opatrně.

* V South Dakotě počínají obchodníci organizovatí se za tím účelem, aby v nastávající volbě prohibiči porazití mohli. Zakládána jest tam totiž lřga osobní svobody a spolek obchodníků a bankéřů.

* Caldwell, Kans. a okolí navštívěno bylo v pátek prudkým lijákem a sice největším to, jakýž v posledních třech letech tam spadl. Zároveň byl to prvý dešť letošního jara a přišel již příliš pozdě, než aby jím pñnici a ovsu pomozeno býti mohlo.

Hledá se společník do mlýna, Ceeh, jenž umí německy a anglicky. Obchod velmi dobře. Společník musel by mít asi \$600 do obchodu a býti dobrým obchodníkem. Doplate na Walter Miller, box 177, South Omaha, Neb. 573

Hledá místo mladý ženatý muž v závodě řeznickém. Do vede všchnu práci řeznickou dobře a spolehlivě. Mluví česky a anglicky. Adresujte na: Řezník, care of Pokrok Západu, Omaha, Neb. 573

Farma na prodej. 160 akrů, pět mil od Central City, Merrick Co., Neb., box stavby, 100 akrů je vzděláno, pronajmuto tento rok za třetinú úrody. Cena \$25 akr. \$1000 v hotovosti, zbytek na čas, aneb vyměněním za městský majetek. Adresujte dotazy na: V. Malý, Schuyler, Nebraska. 642

Pozor farmáři. Zamění se pěkný úrodný dům, robový, na dvou letech, za farmu, která měla by cenu asi 4500 dolarů. Přihlášky a dotazy o další podrobnosti zodpoví s ochotou: Anton Mojžíš, 1022 Douglas Park, Chicago, Ill.

Přijme se dobrý pečafský dělník, který se vyzná v pečivu všchno druhu, českém i anglickém. Hlaste se u Ant. Vašák, 1310 So. 13th St., Omaha, Neb. 65—

Pěkný hostinec a stravní dům ve Schuyler, Neb., zařidil v Janečkově nové budově, (na místě E. Houbové)

Thom. Shaw.

Hostinec tento opatřen je všchnm pohodlím a zásoben hojně vřtečnými nápoji, doutnky atd. Krajan Jos. Kudrna jest tu sklepníkem a s ochotou přiznivce své obslouží. Ku pohodlí vzdálenějších hostů zařizena při hostinci též stáj. 5—3m

Do Milligan, Neb., a okolí. Já nřzepsaný uvědomuji každého, jenž má prázdnoú soudky od piva z Českého pivovaru z Chicaga, aby mne je sem do města co nejdřívě odevzdal, jinak musel bych zakročiti soudně, čmž spůsobeny byly by jenom nepřijemné útraty. Vác. Kottas 6—3x Milligan, Neb.